

教育部:启动天气灾害交通应急预案 保证高考顺利进行

据人民网消息 记者从教育部获悉,教育部要求各地启动天气、地质灾害应急处置预案和交通应急预案,确保高考能够顺利进行。教育部提醒考生和家长,近日多地降雨,高考期间需要密切关注天气变化和交通预报,合理安排出行时间和路线。

个性化的考试服务。一是加强综合服务保障,在考场布置、后勤保障、安全管理等方面营造良好环境,为考生提供便利。二是为残疾人参加考试提供便利,如为盲人考生提供盲文试卷、电子试卷或由专门的工作人员予以协助。三是启动天气和地质灾害应急处置预案,全力做好对地震、高温、暴雨、洪水及其次生灾害和疫病的应急防范工

作,保证考试顺利进行。四是今年高考时间适逢周末,各地要根据交通流量情况,启动相应预案,确保考生方便出行。全国统一高考即将于6月7日至8日举行,部分省(区、市)由于考试科目设置不同,9日仍安排有考试科目。据了解,今年共939万考生报名全国高考,较2013年增加27万人。

我省积极稳妥推进考试招生制度改革

本报讯(记者 钟洁 实习生 陆璐)6月5日,陕西省教育厅召开新闻发布会,介绍我省考试招生制度改革进展情况。陕西省教育厅副厅长蔡利说:“2014年我省考生达353882人,比去年略有下降,往年高考千军万马过独木桥,今年我们要多架几座桥。”

据悉,考试招生制度改革作为陕西省教育厅2014年的重要工作任务之一,在积极推进高等职业教育考试招生制度改革环节,2014年6所国家级示范高职院校(陕西工业职业技术学院、杨凌职业技术学院、陕西铁路工程职业技术学院、陕西职业技术学院、陕西国防职业技术学院、西安航空职业技术学院)单独考试招生规模由院校年均招生规模的20%扩大到30%。同时,稳步推进高职院校注册入学试点工作。根据我省高职院校招生录取实际情况,选择部分高职院校和一些高职院校的农林、水

利、地矿等行业特色鲜明且社会急需的专业实施注册入学试点。并且对技能拔尖人才实行免试招生办法。

蔡利重点强调,为了让更多优秀的农村学生能进入重点高校,我省连续两年实施贫困地区定向招生计划,贫困地区农村户籍考生享受的实质性政策照顾力度不断增大,重点高校在陕录取农村考生的比例不断提高。2014年我省面向贫困地区和农村学生招生计划共

有4类:面向国家级集中连片特困地区县(区)及国家扶贫开发工作重点县(区)的定向计划,共3497名,较去年增加1784名;新增省属一本院校面向省集中连片特困地区县(区)招收农村学生专项计划,共880名;新增教育部直属高校和其他自主选拔录取高校招收边远贫困地区农村学生专项计划,原则上不低于学校年度本科招生规模的2%;免费医学定向生原则上只招收农

村考生,计划招生250名。将继续深化高考“阳光工程”,实行招生工作“十公开”,即招生政策公开、高校招生资格公开、高校招生章程公开、高校招生计划公开、考生资格公开、录取程序公开、录取结果公开、咨询及申诉渠道公开、重大违规事件及处理结果公开、录取新生复查结果公开。严肃招生工作纪律,坚决杜绝点招等有损公平公正的事情发生。



“家庭困难或家距考点较远的考生,都可以和我联系,我会提供最大帮助。”西安长域出租汽车公司驾驶员侯亚奇师傅说道。据了解,侯师傅已经连续10年在高考期间义务接送考生。

昨日下午,侯师傅将刚做好的“爱心送考专用车”牌子放在挡风玻璃前,将与另外两位的哥一起,免费接送考生。如果您有需求,就快拨打电话18092015998与侯亚奇联系吧。

见习记者 刘鹏 摄

助力
高考

本报讯(记者 钟洁)近期,西安供电公司提前部署,结合近年高考保电工作经验,进一步细化保电方案,采取多项措施,全力保障西安市高考供电。

在今年的保电工作中,该公司进一步加强保电工作,成立高考保电工作领导小组,结合实际编制高考保电方案,明确工作措施,落实工作责任,确保辖区内79个高考考点,包含

西安供电公司 多项举措保障高考供电

省、市级指挥中心及各区县指挥中心电力供应万无一失。

高考保电期间,西安供电公司严格执行设备检修审批制度,如非紧急故

障,涉及保电的变电站在此期间不安排检修工作。为保证所有保电关键部位和环节“可控、在控、能控”,将加强安全生产管理,启动各层面应急处置及事故

抢修预案,涉及保电的变电站也将恢复有人值守,并增加变电站内运行设备的巡查、特巡和测温次数,缩短巡视周期,同时做好对沿线施工工地的监督管理,杜绝因外力破坏导致的电网故障。调度部门也将认真制定并落实电网大面积停电应急预案及各类专项应急预案的同时,采取24小时值班方式,及时掌握负荷变化,确保系统发生异常情况及时汇报并迅速处理。

三尺红亭奉献一流服务

——记“全国工人先锋号”陕西省高速集团渭南西收费站



劳动者风采
省总工会 省劳模协会
特约刊登

“您好,请稍等。”
“收您100元,找您60元。”
“祝您一路顺风。”
……

5月30日下午3点,陕西省高速集团西渭分公司渭南管理所渭南西收费站岗亭内,一辆客车朝收费员李佳所在的出口驶来。礼貌示意后,李佳接过驾驶员递来的收费卡,收取相应费用后,升起栏杆让客车通过。短短的数十秒内,收费站推行的“三点两头”动作被李佳运用得娴熟有序。

此时,岗亭外万里无云,火红的太阳吐着烈焰,以30度的高温

炙烤着大地,但这一切丝毫没有影响李佳的工作状态。她以甜美的微笑迎接着过往的司乘人员。

渭南西收费站位于渭南市城区与开发区中间,与108、310国道相连,日均车流量1.3万辆左右,高峰期2万多辆。站长韩娟说:

1989年出生的李佳,已经在该收费站工作五年了。她说:“刚到渭南西站时,由于每天工作量大大加之自己业务不熟练,工作很吃力。可班长、师傅手把手教我,让我很快适应了收费员的工作。在这里,虽然每天工作很忙,很累,但过得很充实。”

收费员和治超员工作看似简单,但要想真正做好并不容易。渭南西站的员工利用每周“学习日”时间,刻苦钻研业务知识,练就了一双双“火眼金睛”,

当车辆驶入车道时,该车辆属于什么车型?是否正常驶入车道?有没有多轴、少轴现象?应收费用的数目是多少等等,他们都能第一时间作出准确判断。

有着16年工作经验的冯辉现任三班班长。“打假专家”这个称号是大家对她工作的最好认可。说起打假,冯辉侃侃而谈:“我也是在多年的工作中总结出来的一看、二摸、三闻、四问,四步把偷逃车辆打回原形。”

在站长韩娟的带领下记者来到办公区域。“发展现代交通、奉献一流服务”的横幅在午后的阳光下熠熠生辉。墙上挂满了各种荣誉证书:“巾帼文明岗”、“文明治超站”、“星级收费站”……“西潼高速公路渭南西收费站员工誓词”的牌匾有些泛黄,但上面的誓词却格外引人注目:“我热爱交通事业,坚信自己的选择。我宣誓在今后的工作中,时刻以三服务最高理念为指导——在收费事业中不断提高自身服务意识,努力为过往司乘提供一流服务。”

经过办公楼道,里面设立的绩效考核公开栏、站务公开栏、评比栏、光荣榜,让人一目了然。“这是我们站按照集团公司收费站内业资料规范管理标准,完成的视觉管理建设。”韩娟担当着向导介绍说。

西站多年来一直坚持民主管理,做到站务公开,树立员工以站为家的思想。坚持制度创新,推行红黄榜和员工绩效考核制度,

开展评选文明服务明星、征费能手、打假能手、月季收费无差错个人等活动,公平公正的对员工工作表现进行评比,激励员工争优创先,锐意进取,全面提升员工综合素质。

跨过楼道,来到一个小花园,绿树成荫,花香四溢。葡萄蔓从架上垂下,形成一个天然的凉亭。月季花争相争艳,健身器材、乒乓球桌点缀其中。“这都是我们职工利用节假日、下班之余自己种植的,如果来得早还能吃到樱桃!”韩娟掩饰不住内心的兴奋,自豪地介绍着,“春天我们在这忙碌,夏天我们在这烧烤,秋天我们收获果实,冬天我们自己包饺子一起过除夕……”

在西站办公楼道内,有这样一句标语——“心齐、风正、气顺”,在这句标语的引导下,渭南西站员工在工作中更加积极主动、艰苦奋斗、团结协作,用实际行动投入到“发展现代交通、奉献一流服务”的大潮中。

见习记者 古晓娟



工报时评

“中国大妈”的精神世界如果不想因为荒芜而杂草丛生,就要有人耕作,除了社会建制地主动管理和引导之外,大妈的女儿们是责无旁贷的“园丁”。

“全能神”邪教害人后,人们发现,邪教之前主攻的“信众”对象中,居然又是五十岁以上的女性,就是之前荣登新词榜的“中国大妈”。从“中国大妈”买黄金,到“中国大妈”跳广场舞,虽然“中国大妈”这个人群已经退出社会主流,但她们的中国社会的影响显然不能小看了。

“中国大妈”是退休在家,吃穿不愁,但精神消费、情感需求被社会忽略,儿女又无暇顾及的一群人,之所以构成中国特有的社会现象,和大妈们的生活状态有直接关系。“中国大妈”们在退休前,都有固定单位,是恪尽职守的“单位人”,多年的上班习惯培养了她们强烈的归属感,退休之后,归属感无处落脚,会本能地给自己找一个可以归属的群体,同时想和上班时候那样,被人关注,被人需要,被人关心,这其实是人再正常不过的心态了,不独她们这一代。和“中国大妈”相比,美国人退休时间比较晚,同时他们没有“单位”这个概念,在从年轻也是离开一个地方后又去另外一个地方工作,加上他们的社会活动多,各种社团早有了历史,足以安顿寂寞,自然没有“中国大妈”这么“抱团若渴”的需求。

“中国大妈”毕竟远离了社会主流信息,防备心不足,加上儿女各自忙自己的事业,连回家看看的时间都没有,更有可能关注大妈们关注的东西,经常是在母亲被骗了几万元钱买保健品之后,才意识到这个空当。而各种骗子甚至邪教,之所以能乘虚而入,就是他们接手了被儿女让出来的情感空间。

中国已经步入老龄社会,除了人们预期寿命的延长,“中国大妈”军团还会逐渐扩张,她们对社会的参与意愿,自我保养需求,只会比之前她们的祖辈更强,如果这个群体被忽视,就等于是对包括邪教在内的居心叵测者拱手相让,后果不可小视。

“不种庄稼的土地就要长草”,“中国大妈”的精神世界如果不想因为荒芜而杂草丛生,就要有人耕作,大妈的女儿们是责无旁贷的“园丁”。

多关心大妈们的精神世界

佟彤



咸阳市总工会 开展做文明职工“十要十不要”活动

本报讯(通讯员 张耀西滨)日前,咸阳市总工会向13个县区(市)和市直基层工会下发了《关于开展做文明职工“十要十不要”宣传教育活动实施方案》。从现起,利用半年时间,在全市职工中广泛深入开展以“十要十不要”为内容的“做文明职工”活动。

活动主要内容为:“要说话和气、举止文雅,不要粗言秽语、大声喧哗;要热爱劳动、健康向上,不要好逸恶劳、酗酒嗜赌;要尊老爱幼、助人为乐,不要欺老凌小、冷漠无情;要移风易俗、勤俭节约,不要奢侈排场、铺张浪费;要讲究卫生、爱护市容,不要随地吐痰、乱扔乱贴;要诚实守信、公平交易,不要掺杂使假、短斤少两;要维护秩序、服从管理,不要占道经营、乱摆乱放;要遵守交规、礼让出行,不要横穿马路、乱闯乱停;要珍爱设施、保护环境,不要损坏公物、践踏草木;要恪守公德、文明上网,不要低俗沉迷、造谣诽谤。”

市总要求各级工会充分利用广播、墙报、黑板报、网络等宣传平台和工人文化宫(俱乐部)等活动阵地,大力宣传践行“十要十不要”文明行为的好人好事,各级工会组织可结合各自实际,举办形式多样的文体活动,用“文明、健康、向上”的正能量,激励广大职工“说文明话、办文明事、做文明人”。



6月4日,按照全总关于举办工会干部特色培训班的安排部署,贵州省直属企业基层工会干部培训班第二期在陕西工运学院开班。实习生 陆璐 摄